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(0 21. Quellen der Wirme.
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il methylither zw, 290 1T.in33T.
CaHas (CaHL0,) n 139 Wass. bei 159

FT,43 +37,T 2,1 —11,1 —13,0 —13,5

Ameisensiure- —-J387,1 —+3585,1)
dthylither zw.dd 1T.in 40T.
{.'J“: :;r'_'”'_:“!; n. 14" Wass. bel 10V

In der Tabelle steht unter Col. I die Verbrennungswirme

|
!- bei constantem Volumen, unter II diejenige bel constantem Druek,
I unter 1II die Verdampfungswirme fiir das Grammmolekiil, unter
:f [V die Molekularwirme, unter V die Lisungswiirme, unter VI,
| VII, VIII die Bildungswirme aus dem entsprechenden Alkohol

und aus Ameisensiiure, wenn alle Verbindungen gasformig, fliissig

oder gelist sind. Bgr.

BerruerLor. Sur la formation thermique des carbures
pyrogénés. C. R. XCII, 266-267+; Bull. soe. chim, XXXVI,
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Nach fritheren Bestimmungen des Verfassers findet bei der

L H, statt:

lune von ;-f}‘.*.-! (al. tiir 1 _h'||_ L
30U, H, = C ,H.  fliiss. entbindet J-178,3 Cal.

| Entstehung des Benzins aus dem Acetylen eine Wiirmeentwicke-
|
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| Die Bildungswiirme des Acetylens und Benzins aus den Elemen-

ten 1st gleich 4- 61,1 bezw. —5 Cal. Nach den Bestimmungen
von Recuexserc 1st die Bildungswiirme des Naphtalins gleich
— 42 Cal. und die des Anthracens gleich —115 Cal. Verfasser
berechnet daraus die Bildungswiirme aus dem Acetylen:
5C,H, = C, H, fest-H, enth. -+263,5 Cal.,
| mithin 52,7 Cal. fiir 1 Aeq. C,H, und - 57 Cal. bei der Ent-
stehung von C, H  ; sowie "
iC,H, = C,H, , fest + H, entb. -312,7 Cal,
mithin 44,9 Cal. fiir 1 Aeq. C,H,; und endlich
1CH, = C, H fest -3bb Cal.
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oder ungefihr 51 Cal. fiir 1 Aeq. C,H,. Die Bildungswiirme bei
der Condensation des Acetylens ist demnach ziemlich gross, an-
pihernd so gross wie die Wirme bei der Dildung des gasfiir-
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